



游芦笛岩

北仑淮河小学504班小记者 虞咸芳

假期，我跟妈妈到桂林的“国宾洞”——芦笛岩领略熔岩奇观。

岩洞里千奇百怪的石钟乳、石笋、石柱，配上五彩缤纷的灯光，显得格外鲜艳耀眼，成为一道美丽的风景线，令人赏心悦目。

我们进门不久，便看到了一座蘑菇岩，大大小小的石钟乳形成一朵朵蘑菇状，杂乱中似乎有神秘的秩序，真是妙不可言。蘑菇岩的上方，有两位“老人”在专心致志对弈，令人称奇。我不禁赞叹于大自然的鬼斧神工。

我们继续往前游览。“呀，雪人！”我大喊起来。只见那雪人挺着一个圆滚滚的肚子，身子上顶着个带着笑容的大脑袋，远远望去显得十分滑稽。奇怪的是，洞内温度很高，为什么会有雪呢？导游阿姨随即解答了我的疑惑：“这个景观是由一块块方解石构成的……”我上前一摸，凉凉的，硬硬的，滑滑的，真是巧夺天工、以假乱真啊。

最令人叹为观止的非属“水晶宫”不可。传说东海龙王曾住在这里。顶上绚丽多彩的石钟乳是“龙宫”的灯；地上五光十色的石笋使“龙宫”更加辉煌；中间五彩缤纷的石柱把水晶宫分隔成一个个房间；边上“龙池”雪山倒影让人觉得仿佛在仙境里漫游……芦笛岩的水晶宫果然名不虚传！

我们还在“龟丞相府”里见到了活了1300多年的真龟；在岩洞中见到了“瓜果丰收”的景象……

最后，我们观赏完“雄狮送客”后离开了芦笛岩。

美丽的唐装，美丽的梦想

北仑华山小学403班小记者 胡阙

翻阅了《美丽中国·我的中国梦》，灿烂的传统文化、壮丽的祖国山水在我脑海中一一浮现。恍惚之间，我忽然想起了外婆和她的那件唐装。

快过年了，外婆又把她那件一直珍藏的红色的衣服拿出来细细熨烫。我不解地问：“妈妈，外婆为什么总把这件旧衣服当宝贝呢？”妈妈笑着说：“这是一件唐装，陪伴外婆好多年了。你别看它旧，它可是一本珍贵的历史书哦。”我接过这件衣服，细细欣赏。说真的，之前我一直觉得它奇奇怪怪的，不及时髦的名牌衣服轻便舒适，甚至显得那样老土。轻轻地抚摸它，我悄然发现，经过这么多年岁月的洗涤，它虽然有些褪色，但是黄色的铜钿样花纹依然清晰可见，它的手感还是这样柔软、光滑。这件红色的唐装原来就是用我们浙江的丝绸缝制的啊！精致的手工盘扣如一朵盛开的小花镶嵌在门襟上，典雅高贵的立领上滚着金边，独特的手工刺绣将梅花绣得栩栩如生。妈妈说得没错，这件衣服在诉说着一个古老的故事，蕴含着中华民族的传统文化。我知道了，外婆收藏的不仅是一件衣服，更是一种浓郁的民族情，穿上它，就是穿上了民族自豪。今天的人们穿唐装，更折射出中国人日益奔放的民族自豪感，让全世界都更加熟悉中国人自信、昂扬的一面！

捧着这件珍贵的唐装，我也有一个小小的梦想：在我们学校新校服的设计中，建议也加入一些唐装的元素，如盘扣、立领、对襟……让中华传统文化与每个同学的梦想一起飞翔！

指导老师 朱伟琴

八大坑游记

北仑华山小学402班小记者 丁涵

今天，我跟着外婆、妈妈和姐姐到八大坑爬山。

驱车来到山脚下，一下车，我们就听到了淙淙的水声，原来有一条小溪从山上流下来。溪水随着山势往下流，时而宽，时而窄，时而急，时而缓，溪水清澈透明，连水底的小石子都能看得清清楚楚，把手伸进水里，哇，好凉！我们沿着溪流向上爬，首先来到了木荷沟，据说八仙中的何仙姑曾来这里撒下荷花，化作了景色优美的木荷沟。接着，狮子岩映入了我们的眼帘。外婆和妈妈指着一块巨大的岩石说：“快看，狮子！这是狮子的鼻子，那块石头像它的身体。”可是我怎么看都不觉得它像狮子，更像一只大海龟。我往前走了两步，咦？那岩石什么时候变成了一只威风凛凛的狮子了？它高高地仰起头，卧在山坡上，好像在骄傲地说：“我是这里的大王！”

我们继续向上爬着，山势越来越陡，当我们来到一片竹林的时候，我感觉心跳不断加快，呼吸也急促了，身体好像在抗议说：“别爬啦，吃不消了！”连我都觉得这么累了，更何况年老的外婆。为了照顾外婆的身体，我们只能依依不舍地离开了。

美丽的八大坑，等着我，下次我一定能征服你！

指导老师 肖雪君

漫步厦门大学

北仑华山小学402班小记者 袁歆砚（证号32747）

春节期间，爸爸妈妈带我参观了漂亮的大学——厦门大学。

厦门大学有许多个校门，东门、南门、西门、北门……但不管从哪个门进去，结果都差不多——校门口游人如织，队排得好长好长，几个保安有的在检票，有的在维护秩序。为什么这么多人来参观呢？因为厦门大学美呀！因为厦门大学有名呀！连外国人也争着来参观呢！

既然有名，就一定有标志性“景区”。如果让我来选，芙蓉湖是当之无愧的。湖水是那样的清，清得像一面镜子，照出了红彤彤的太阳，映出了密密的、翠绿的小树林，耸立的高楼也倒映在水中。波光粼粼的湖面在太阳的照射下闪得更耀眼了，像一幅美丽的画上撒了许多亮晶晶的钻石。还有那几只洁白无瑕的天鹅在水中无忧无虑地游着，一点儿也不惧怕游人，反而尽情地展示自己，任由游人拍照。累了，天鹅优雅地拍拍翅膀，上了岸，蹲在一边晒太阳，或在树荫下乘凉，引得游人一阵赞叹。

厦门大学那个大呀！如果你刚来，十有八九可能会迷路，只能照着地图一处一处地对照。厦门大学根本不像一所大学，而像一个社区，不，像个小城市！社区中有的，厦大里几乎都有，不论是餐厅、超市、邮局，还是银行、医院，让你感觉仿佛生活在一个城市一样。

美丽的厦大，大得让人迷路的厦大，留下我足迹的厦大，但愿几年之后我还会再见到你！

指导老师 肖雪君

我受罚了

东海实验学校二（1）班小记者 黄彦哲

星期一上体育课，抢球的时候，我在张同学的后面，我不小心摔了一跤，压到了张同学的腿，他哭了，还告了班主任。

上班队课的时候，沃老师批评了我，还把我的中队长变成了小队长。虽然，我承认了错误，但我还是不服气。我在上体育课的时候，有好几次都被同学压了、受了伤，其中有一次还比较严重，外婆给我伤药擦了一个星期才好，我也没怪别人。现在我偶尔压到别人一次，就对我的处罚那么严重，况且我也不是故意的。

回到家里，我越想越委屈，结果就哇哇大哭起来，一边哭一边把事情的来龙去脉给妈妈讲了一遍。妈妈听了，严厉地批评了我，并告诉我：“你作为班干部，就应该处处以身作则，起好带头作用，老师对你严厉是对你好。”妈妈又亲切地鼓励我要经得起挫折，受得了考验，努力改正错误，做个全面发展的好学生。

“沉重”的书包

大榭开发区第一小学201班小记者 张妍（证号21976）

开学值完周，我快步走进教室，整好刚发的新书本，刷完卡，拉上拉杆，独自一人走在回家的路上。

不一会儿，我就到了小区门口。提着书包走了两步，感觉特别重。这时，一位阿姨准备来帮我。我说：“不用了，谢谢！”我费力地将书包抱上楼，这时心里不免埋怨妈妈，如果我家住一楼该多好啊！不一会儿，妈妈回来了，看着我在给新课本签名，很开心地说：“女儿，你很能干嘛！”妈妈拿起书包试了试，说：“还好，可能书包有点大了，你拎的话容易碰到楼梯。”看着妈妈毫不费力地提着书包，我非常佩服！

自己真想快快长大，让书包从此不再“沉重”。

指导老师 杨丽玉

被冤枉的滋味

北仑华山小学504班小记者 胡韩骁

我是一个爱捉弄人的人，不是把同学的橡皮藏起来，就是把同学的铅笔放进他的课桌；不是在他没防备的时候吓唬他，就是悄悄地弄他一下，然后装着一副全然不知的样子东张西望……虽然在捉弄别人的时候我得到了短暂的快乐，但我也同时付出了沉重的代价。

那天早上，我来到学校，开始默写古诗。忽然，同桌大叫：“我的橡皮呢？”前面的同学说：“一定是胡韩骁把你的橡皮藏起来了！”我听了，像被喷了一团雾水，说：“什么啊，我连她的橡皮都没见过！”“你别装了，一定是你藏的！”后面的同學说。周围的同学都用一种谴责的眼光看着我，好像在说：“快交出橡皮，向你的同桌赔礼道歉！”我的心疼得像刀绞一样，强忍着不让委屈的泪水流下来！“丁零零……”上课铃声解救了我，同学们赶紧回到了座位上。这时，同桌无意间把手插进口袋里，惊叫道：“橡皮在我的口袋里！”同桌向我投来了歉意的目光，我悬在空中的心也终于落地了。

唉，被冤枉的滋味可真不好！但我明白，这就是平时我爱捉弄人而付出的代价！

欢乐泡澡记

北仑华山小学404班小记者 叶圣杰（证号25574）

今天，妈妈答应我邀请几个同学一起去碧海泡澡。

下午4点钟左右，我就迫不及待地叫妈妈开车去碧海。一进入碧海，我迅速地扒掉衣服，和老金小朱一起来到水池边，一股热浪立刻朝我们扑来。我们试了试水温，慢慢地跳进水池，双手伸开，躺在按摩椅上，水从椅子上喷出来，顿时让我感到非常惬意。过了一会儿，我觉得泡得差不多了，便和小朱他们一起在水池里欢呼雀跃。忽然，老金踢了我一脚，我也不甘示弱，急忙使用水花飞溅法反击。这时，小朱也来帮助老金，他趁我不注意从背后偷袭我，用双手从后面紧紧抱住我，使我不能动弹。我急中生智，右脚往下一踹，刚好踹在小朱的脚上。他可能感到有点疼，放松了双手的力度，我又加把劲挣脱了他的束缚。随后我也来了一个后背反击，把小朱他们打得落花流水。

我们就像几条快乐的鱼儿一样在水里玩得不亦乐乎。

找“别扭”

大榭开发区第一小学201班小记者 周浩（证号21994）

今天，沈老师跟我们玩一个“找别扭”的游戏。

很快，老师给我们每人发了一张纸。我从左向右一个个扫描，很快找到了好几个不同。这时听到有同学说：“我全都找完了。”“我也找完了。”每次听到这个，我就特别着急，心想：加油！加油！皇天不负有心人，终于我也举起手，激动地说：“老师，我也全都找出来了！”说完，我长长地舒了一口气。

今天我们既玩了一个游戏，又锻炼了眼力，真是一举两得啊！

指导老师 杨丽玉

乐“玩”科学探索中心

滨海国际合作学校201班小记者 朱霆（证号12693）

假期的一天，我和哥哥来到宁波科学探索中心探个究竟。

我们乘上电梯先来到了“宇宙展厅”。宇宙展厅神秘莫测，各个星球连接在一球，让我们感受到宇宙天体是多么不可思议。我们迫不及待地体验了“月球漫步”、“三维滚球”，了解了美丽的土星，还大胆而谨慎地完成了航天飞机对接任务。接着我们在“海洋展厅”感受了12级台风带来的惊险刺激，勇敢地做了一个追风英雄；在“和谐家园展厅”，幸运地当了一回地铁司机，逼真的效果让我们享受了不一样的驾驶乐趣。

我最感兴趣的还是“人的技能展厅”。展厅里开设了“智者滑梯”、“攀岩”、“危险的桥”、“征服昆仑二层”等好玩的体验项目。我和哥哥用力踩自行车，产生的能量转化为风能，推动气球穿过高低不一的铁圈。当然不能踩得太快，一使劲就会把气球吹得太高。随着脚踏板有节奏的起起落落，气球像个听话的宝宝，乖乖地穿过了一个又一个圆圈，顺利到达了终点。

当我们还沉浸在成功的喜悦中时，耳畔响起了美妙的音乐，提醒我们将要闭馆了。伴着夕阳的余晖，我们依依不舍地离开了科学探索中心！

指导老师 任朝红

家乡的石桥水库

北仑淮河小学504班小记者 李骥

石桥水库是我家乡的一道独特的风景。家乡石桥水库景色秀丽，令人着迷，不信，我带你去领略一番。

来到石桥水库，环看四周，只见那大坝横截面呈梯形。这种大坝可最大限度地收集雨水，使石桥水库永不干涸。看那大坝中间的闸口，开启时可以使石桥水库源源不断地为下游的小河提供水源，维持生态平衡。

再看两旁的山，绿树成阴，小鸟在枝头欢唱，松鼠在林中跳跃，左边的山上还有几头山羊在奔跑呢！水面上，一只只野鸭子在水中畅游，不时扑棱几下翅膀，脚蹼拍打着水面，荡起一层层涟漪，几只调皮的，或不停地点头，或“咕噜咕噜”地喝着水；水下，一条条小鱼游来游去，不时冒出水面，吐出几个晶莹的泡泡，有时也会跃出水面，溅起一朵朵欢乐的浪花。

下了船，登上大坝，可以清楚地看到整个水库呈大S形，蜿蜒着伸向远方。我静静地坐在沙滩上，看那一座座青山环绕着波光粼粼的石桥水库，清澈的水花拍打着两岸金色的沙滩，一切都是那么美好。

家乡的石桥水库美在一份宁静，美在一份和谐！

亲近九峰山

东海实验学校三（4）班小记者 林子郁

今天阳光明媚，我准备跟九峰山来个大拥抱。

一进九峰山，新鲜的空气迎面扑来。我向四处望了望，只见青山连绵起伏，树木郁郁葱葱、苍翠欲滴。妈妈说：“你看，这里的空气多么新鲜啊，快点呼吸呼吸。”听了妈妈的话，我便大口大口地呼吸起来，似乎想把体内的浊气排出来。

走着走着，不知不觉走到了梅园。你瞧，那簇玫红色的梅花像一张张笑脸，调皮地向你笑呢；那粉红色的梅花，更是让人惊奇，风一吹，它就随风飘动，像是给人们展示自己优美的舞姿；再来看看那白色的梅花，像一颗颗小星星一闪一闪的，静悄悄地向我眨眼呢！

迈着轻盈的脚步，我们到了五小娘潭。潭中的水清澈见底，树木倒映在水里，使水变得碧绿碧绿的，像一块圆圆的大翡翠。我情不自禁地把手伸进水里，一股凉丝丝的感觉充满了我的全身，真凉爽啊！

我漫步在九峰山，亲近着九峰山。它像一位朋友，给我带来新鲜的空气，带来快乐，带来美好的享受。

指导老师 陈惠珠